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一、什么是年度综合所得汇算清缴？ 



高校人员取得的综合所得收入类别： 



简单来说，学校发给您的收入属于工资薪金，已经预缴了所得税。 

您从学校以外取得的属于以上四类的收入就需要在本次汇算中一并清缴个人所得税 



 
准备工作一： 
 
重新下载个税APP 
  
 
 
 
查询自己的全国申报数据 

怎样了解我已经申报的个税情况？ 



准备工作二：确定自己扣除项 



准备工作二：确定自己扣除项 

敲黑板： 
 1、教职工2019年专项扣除(保险、公积金）和年金（职业年金）每月发生数可以在财务工资查询系统
中查询。 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 



准备工作二：确定自己扣除项 

敲黑板： 
    2、如果查询2019年全年累计扣除数应在2020年1月“累计扣除数”
中查询。（需要提醒的是2019年1-12月实际发生的专项扣除合计有可能
和在2020年1月查询的累计扣除数不一致，原因是自贡市对专项扣除有抵
扣上限规定： 
 住房公积金每月扣除限额：2019年1-5月1570.17元，2019年6-12月1681.20元。 

 
  年金每月扣除限额：2019年1-5月523.39元，2019年6-12月560.40元。 

 
  



准备工作做好了，算一下自己的 “应纳税所得额” 



算一下计算应补、退税额 

• 应补或应退税额=应纳税额-已缴税额 

• 应纳税额=应纳税所得额×适用税率-速算扣除数 

敲黑板： 
1、年终奖和应纳税所得额是分开算税的，所以计算应补
或应退时不包括年终奖收入税款。 
2、您可以吃一次后悔药，全年一次性奖金收入可以并入
全年综合所得，但综合所得不能并入全年一次性奖金收
入。（对应纳税所得没有达到6万的，您要好好筹划一下
哟） 
3、全年一次性奖金计税方式一个年度内只能使用一次。 
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二、哪些人需要办理？ 

• （一）哪些人可以不用办理年度汇算 

 

• （二）哪些人需要办理年度汇算 

 

• （三）敲黑板的重点 

 



（一）哪些人可以不用办理年度汇算 



 （二） 哪些人需要办理年度汇算 

     
第一类 需要申请退税的（自愿放弃退税的除外）； 

                              

第二类 需要办理补税的                           

                            



2020-04-08 



2020-04-08 



需要申请退税的案例 
 
情形一：年度综合所得年收入不足6万元，但平时预缴过
个人所得税的；             

                       

      某纳税人1月领工资1万元、个人缴付“三险一金
”2000元，假设没有专项附加扣除，预缴个税90元；其他
月份工资4000元，无需预缴个税。全年看，因纳税人年收
入不足6万元无需缴税，因此预缴的90元税款可以申请退税
。 



需要申请退税的案例 

情形二： 2019年度有符合享受条件的专项附加扣除，
但预缴税款时没有申报扣除的； 

               

      某纳税人每月工资1万元、个人缴付“三险一金”2000

元，有两个上小学的孩子，按规定可以每月享受2000元
（全年24000元）的子女教育专项附加扣除。但因其在
预缴环节未填报，使得计算个税时未减除子女教育专项
附加扣除，全年预缴个税1080元。其在年度汇算时填报
了相关信息后可补充扣除24000元，扣除后全年应纳个
税360元，按规定其可以申请退税720元。 



需要申请退税的案例： 
情形三：因年中就业、退职或者部分月份没有收入等原因
，减除费用6万元、“三险一金”等专项扣除、子女教育
等专项附加扣除、企业（职业）年金以及商业健康保险、
税收递延型养老保险等扣除不充分的；  

           

     某纳税人于2019年8月底退休，退休前每月工资1万元、个人

缴付“三险一金”2000元，退休后领取基本养老金。假设没
有专项附加扣除，1-8月预缴个税720元；后4个月基本养老
金按规定免征个税。全年看，该纳税人仅扣除了4万元减除
费用（8×5000元/月），未充分扣除6万元减除费用。年度
汇算足额扣除后，该纳税人可申请退税600元。  



   （三）敲黑板的重点 

 

   确认应缴个人所得税流程： 

    1、根据个人实际收入情况和所得税法综合所得计算方法确定年“应
纳税综合所得”。 

 

    2、根据税率表计算年“应纳税额”。 

 

    3、从手机APP了解2019年“收入纳税明细”了解已申报税额（年终
一次性奖金收入单独计算） 

 

    4、确定属于不汇算还是需要汇算的类型，按手机提示操作即可 

 

    

     



   （三）敲黑板的重点 

 

      如何快速直观知道我是否需要办理年度汇算 

 

     “工薪族”：对绝大部分2019年1月-12月固定在四川轻化工大学领
工资的教职员工，如果年度预缴税额与应缴税额相同，则不需要办理
年度汇算。您只需要核对计财处给您计算正确没有，您应该相信我们
还是很专业滴！ 

       

      我校部分教职工可以办理退税。 

     



   （三）敲黑板的重点 

 

      如何快速直观知道我是否需要办理年度汇算 

 
     “多处取得收入”：如果您在多处取得收入，您应该核对您的收入
情况是否和APP上收入纳税明细一致，避免产生税收风险。 



   （三）敲黑板的重点 

 

      如何确定已经缴纳的和应缴税额是否一致 

 
       如果您不能确定自己全年预缴税额与应缴税额是否一致，您可以
登录手机个人所得税APP或电子税务局网站，根据引导进行相关操作，
系统可以自动计算出预缴税款与应纳税款二者差额，需要退税的，您
可以自行决定是否申请退税； 

      年收入12万元以上且补税金额大于400元的，则需办理年度汇算进
行补税。 

     



三、应该怎样办理？ 



我校办理时间？ 

• 为做好疫情防控，自贡市高新税务局建议我校在2020年5月
10日-31日期间办理。如有特殊情况，可提前或延后申报，
但不能超过国家规定的6月30日。 

• 如有疑问，可致电高新税务电话：0813-8237074。 

• 12366纳税服务热线提供涉税咨询，帮助纳税人解决办理年
度汇算的疑难问题。 

 

• 由于第一年办理，手机APP经常会开小差哟，不要着急，
等等就好了 



办 理 渠 道 

一、网上税务局（个人所得税APP端、网页Web端。）。 
二、办税服务厅（自贡市高新税务局二楼服务大厅。地址：   
自贡市自流井区汇兴路233号。） 
三、邮寄方式。 

建议大家都使用手机APP办理，简单易行，
节约资源！ 



退税流程： 



补税流程： 



四、操 作 指 引 



两种操作模式 

  点我获得操作秘籍 

https://mp.weixin.qq.com/s/uZ8R4Smpn6dOWhK4bc1K-w?


 

         

两种操作模式 



  标准申报： 

    不符合简易申报条件的自动进入标准申报

界面 

        方式：1、使用申报数据进行填报（推荐） 

                     2、自行填写 

  点我获得操作秘籍 

https://mp.weixin.qq.com/s/uZ8R4Smpn6dOWhK4bc1K-w?


           

    案列解析个税汇算清缴全过程 
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    五、未按规定办理有何风险 
   
（注： 如果纳税人属于需要退税的，是否办理年度汇
算是纳税人权利，无需承担任何责任。如果需要补税的

请依法纳税）    



风险一： 

 

 

        法律风险 
 
    纳税人未按照规定的期限办理纳税申报和报送纳税资料的， 
由税务机关责令限期改正，可以处二千元以下的罚款；情节严重的，可以处 
二千元以上一万元以下的罚款。 
    受托人协助纳税人虚假申报、骗取退税或者实施其他与汇算清缴相关的 
税收违法行为的， 按照税收征管法等有关法律法规规定处理，并纳入纳税信 
用管理。 



风险二： 

          信用风险： 

   纳税人纳税申报情况将纳入个人纳税信用管理。个人存在
未按规定办理纳税申报、不缴或者少缴税款、提供虚假资料
申报享受税收优惠、不配合税务检查、虚假承诺等行为，记
入信用记录，构成严重失信的，按照有关规定实施联合惩戒
。扣缴义务人未按照规定为居民个人办理汇算清缴的， 
将纳入纳税信用管理。 



    最后再给大家几个秘籍
（点击呈现） 

http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n810219/n810744/n3752930/n3752974/c5142068/content.html
http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n810341/n810755/c5147686/5147686/files/ba9ed83762784ae5b05430d6297f798a.pdf
https://mp.weixin.qq.com/s/661lb735KzdDOc-kBQu6lA?
https://mp.weixin.qq.com/s/j9Ab89PZ_ddzxneRxQiQxg?
https://mp.weixin.qq.com/s/uZ8R4Smpn6dOWhK4bc1K-w?


仍有疑问请致电  

•        全国纳税服务热线：12366 

•         自贡市高新税务局：0813-8237074 

•         校内咨询：0813-5505986  

 
由于全国第一次开展个人所得税汇缴，部分问题计
财处和大家一起学习，针对集中的问题我们会后继
继续推出疑问解答，谢谢大家的理解支持！ 


